

# CATEDRA ACGV LA 35 DE ANI

**Cu scopul pregătirii inginerilor constructori în domeniul alimentării cu căldură și gaze, ventilație și dezvoltarea direcțiilor științifice în domeniu, pe 10 mai 1977 la Institutul Politehnic din Chișinău a fost fondată Catedra „Alimentări cu Căldură și Gaze, Ventilație”, prin divizarea Catedrei „Tehnica sanitară” în două catedre distincte.**

La diferite etape de dezvoltare catedra a fost condusă de: conf. **Vladimir Krilov** (1977-1978), conf. univ., dr. **Pavel Vârlan** (1979-89; 1994-2000); conf. univ., dr. **Toader Stratan** (1989-94), conf. univ., dr. **Constantin Țuleanu** (din 2000).

Prima admitere la specialitatea „Alimentări cu căldură și gaze, ventilație” a avut loc în 1976, iar prima promoție de absolvenți – în 1981. Pe parcursul anilor catedra a pregătit 1980 de ingineri și 63 de absolvenți ai ciclului II universitar – Masterat. Absolvenții catedrei activează în calitate de maiștri, ingineri constructori, proiectanți, diriginți de șantier, conducători de întreprinderi în sectorul gaze și termoenergetic. Iar cei care au

țară: Departamentul Sisteme, Universitatea Tehnică de Construcții din București, Catedra Instalații pentru Construcții, Universitatea „Politehnica”, Timișoara, Catedra de Încălzire, Ventilare și Protecția Atmosferei, Academia de Construcții și Arhitectură din Odessa, Academia de Protecție a Naturii și Construcțiilor Balneare din Simferopol, SA „Termocom”, SA „MoldovaGaz”. Grație relațiilor de parteneriat, au fost create două centre specializate: „Energoaudit” – în cadrul căruia se elaborează proiecte internaționale în domeniul eficienței și auditului energetic al clădirilor, și „Polietilenă” – pentru pregătirea și perfecționarea inginerilor în domeniul tehnologiilor din polietilenă.

Aportul științifico-didactic adus de Catedră în cei 35 ani de activitate se reflectă prin cele peste 650 de lucrări științifice, inclusiv 48 în reviste de circulație internațională, 10 manuale universitare, 3 ghiduri de proiectare, 130 de îndrumări metodico-didactice și numeroase participări ale studenților și profesorilor la diferite conferințe tehnico-științifice.

Un aspect aflat permanent în vizorul cate-



o pasiune deosebită față de studiu și cercetare sunt antrenați în activitatea didactico-științifică la catedră: **Andrei Bînzari, Mariana Popovici, Elena Nicolaev, Dionisie Beț, Iulia Negară, Feodora Cirlan, Vera Guțul, Livia Leanca, Andrian Leanca** ș.a. Studiile doctorale au fost promovate de 10 absolvenți ai catedrei, 8 dintre ei obținând deja gradul de doctor în științe: actualul șef catedră **Constantin Țuleanu**, profesori și foști profesori ai catedrei **Mihail Pleșca, Natalia Frunze, Valeriu Miron, Mihail Bencheci, Vera Guțul**.

Catedra are încheiate 5 convenții de colaborare cu instituții de profil de peste hotare și multiple acorduri de parteneriat cu instituții din

drei ține de formarea continuă a specialiștilor din economia națională, prioritar din sectoarele de aprovizionare cu gaze și termoenergetic. În acest scop catedra a elaborat planuri și programe de învățământ pentru perfecționări tematice și multidisciplinare, studii de recalificare și calificare profesională suplimentară. Până în prezent, în domeniul alimentării cu gaze au obținut a doua calificare 157 de specialiști.

Îi dorim colectivului Catedrei ACGV multe realizări și în continuare!

**Elena Nicolaev,  
Andrei Bînzari,  
Mariana Popovici**